
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Кратко Јеванђеље али покрива целу земљу. Обухвата цео 
род људски и свакога човека посебно. Кратка јеванђелска 
прича али дубок смисао њен. То је оно браћо и сестре што 
смо данас чули у Светом Јеванђељу када Господ исприча 
једну наизглед обичну причу. Прича о сејачу и семену.  

Изађе сејач да сеје и један део семена паде крај пута па га 
погазише и птице позобаше, друго паде на каменито 
место, изниче али не донесе плода јер се осуши без влаге, 
треће паде у трње па га трње угуши, тек четврто паде на 
добру земљу и донесе стоструки род. Дакле, то је та кратка 
прича. Апостоли нису разумели и замолише свога учитеља 
да им он то објасни. И Господ је заиста протумачио ову 
своју причу и дао јој један дубоки, дубоки смисао.  

Њива по којој сејач сеје јесте цео свет, цео род људски али 
и свака душа човекова. Ко је сејач у овој причи Господ не 
говори јер је Он тај. Он говори о семену. Семе је реч Божија 
а Он је тај који сеје реч Божију, који је дошао на земљу да 
посеје реч Божију. Куда? По њиви Божијој јер овај свет је 
њива Божија. И по душама људским јер је свака душа 
човекова њива Божија. Али видели смо да само четврти 
део семена донесе некога плода а три четвртине 
пропадоше. Зашто? Да ли је крив сејач за то? Не! Да ли је 
криво семе за то? Не! Па ко је крив? Крива је подлога на 
коју је семе пало. Крива је њива, крива је земља која није 
припремљена да прими божанско семе у себе и да донесе 
плода. То је смисао.  

И Господ објашњава: оно семе које паде крај пута то су 
људи који чују реч Божију али не маре за њу. Остане на 
крају срца, на крају душе и ђаво дође и покраде то 



божанско семе из душе његове. Јер не заборавите браћо, 
код свакога од нас легиони демона се врте свакога дана и 
покушавају да украду божанско семе из душе наше, његову 
божанску науку нашу веру православну. И ако смо 
немарни они ће то узети и душа ће наша остати безплодна 
као оно семе које је крај пута посејано.  

Оно што паде на каменито земљиште то су вели људи који 
радо слушају реч Божију и приме је за почетак али чим 
дођу невоље, чим дођу искушења они се одрекну од тога, 
напусте то семе Божије и оно угине и не донесе плода. 
Треће које паде у трње каже трње га угуши. А шта је трње? 
То су бриге овога света. То су људи који приме реч Божију у 
себе али бриге, многе бриге које муче човека од младости 
до старости, до смрти и свакога дана; брига за богатство, 
брига за уживање, брига за страсти, брига за породицу, те 
многе бриге загуше семе божанско и оно без плода остане.  

А четврто паде на плодну земљу. То су они људи, оне душе 
које се са муком обрађују, које су постале узоране, 
подрљане, припремљене за сетву и када семе божанско 
падне у њих оно и донесе стоструки плод. А плод, шта је 
плод тога божанског семена? То су свете врлине које красе 
душу човекову и које га воде и уводе у Царство небеско. То 
је оно свадбено рухо у које се човек облачи да би био 
достојан царске гозбе, царске вечере. А не као онај који је 
дошао у непристојном руху на свадбу па зато био кажњен, 
бачен у тамницу.  

Тако браћо и сестре треба да се трудимо да божанско семе 
примамо у чисто срце јер само чисто срце припрема душу 
да буде плодна земља, да буде родна земља која ће донети 
многоструки плод по сто, по шездесет и по тридесет посто.  



Ето браћо и сестре то је та кратка прича али у њој сви 
можемо да нађемо себе. Сваки од нас и сви скупа можемо 
да нађемо себе у тој чудесној причи. Да погледамо душу 
своју каква је то земља у нама! Да ли је припремљена? Да 
ли је негујемо? Да ли ће то божанско семе које примамо 
свакога дана преко свете Цркве Божије а које је до нас 
дошло преко светих апостола и светих Отаца, да ли то семе 
примамо у припремљену земљу душе наше да донесе 
жељени плод? Ако случајно приметимо да имамо многе 
бриге које гуше то семе, да нас искушења и невоље одмах 
поколебају, да ојачамо себе, да прибегнемо Богу и Светој 
Богородици молитвом, и светим угодницима Божијим, да 
нам дарују снаге духовне и телесне да издржимо и 
истрајемо све невоље као што су свети мученици које 
Црква слави свакога дана по неколико њих, и многи који 
нису записани у календар али су пострадали за веру своју, 
да нама Господ дарује те снаге.  

А ево данас је браћо и сестре Бог већ показао велику 
милост на нама свима овде сабранима и на многима у 
роду нашему. Ево када је човек у невољи па му дође 
пријатељ да га посети он се радује. Кад му дође брат он се 
радује још више. А кад му дође мајка онда се неизмерно 
радује јер нико га не може утешити и помоћи као мајка. И 
ево у овај дивни храм Божији посвећен преподобном 
Јустину Ћелијском ових дана дошла је у посету Мајка 
Божија. Дошла је Света Богородица Тројеручица, њена 
чудотворна икона коју су наша браћа припремили у 
Грчкој, која је била у Хилендару, освећена тамо и дошла је 
нама овде да нас теши, да нас храбри и да нам помаже. Јер 
Света Богородица је заштитница рода хришћанскога и 
рода људскога. Она има највећу смелост пред сином 



својим да се моли за нас, да ходатајствује, да се заузима, да 
измоли помоћ нама и опроштај грехова и слабости наших. 
Зато браћо и сестре да увек у свакој невољи прва наша 
мисао после Господа Бога да буде Света Богородица да се 
њој обраћамо, да се њој молимо. А да браћи који су се 
потрудили да овај велики дар донесу у овај наш храм овде 
и међу нас и наш народ, да Господ дарује стоструку 
награду и Света Богородица да им буде помоћница и 
заштитница у целом животу њиховоме. Нећу имена 
помињати, Господ ће их показати. Али ми смо њима 
захвални на њиховом труду, на њиховој ревности јер није 
лако било доћи до овога великога дара и донети га са 
толике даљине. А можда ће Света Богородица Тројеручица 
посетити и друга наша места овде по Србији па и по 
братској Русији да би њена милост и њена благодат 
покрила што више душа, што више људи охрабрила и на 
прави пут упутила. 

Нека би Господ молитвама Свете Богородице, светих 
угодника Божијих, међу њима оца Јустина Ћелијског 
даровао снаге духовне и телесне да и ми издржимо све 
невоље наше, невоље прогнаника, невоље страдалника за 
веру православну да бисмо када пођемо одавде били 
познати и признати од Господа Христа, да нас Он прими у 
Царство своје небеско и дарује нам живот вечни а ми тамо 
са свима светима да славимо Оца и Сина и Светога Духа 
кроза све векове и сву вечност. Амин.  

Срећан и Богом благословен празник браћо и сестре. 


